



在爱心人士的支持下,晓燕的手术费有着落了。

A 家中拮据 女儿遭难雪上加霜

周晓燕今年5岁,有两个姐姐和一个弟弟,父亲叫周其忠,来自广西钦州的农村,目前在罗村沙坑社区的一家模具厂从事数控机床操控。

2月15日下午,笔者来到周其忠一家,见到了晓燕,她和2岁半的弟弟刚刚玩耍归来,周其忠把她叫进了屋。屋子很小,不足30平方米,所有生活用品和床铺都置在里面。而这屋子,是周其忠和妻子,还有晓燕和弟弟生活的地方。

晓燕的两个姐姐,目前跟着爷爷奶奶在老家生活,最大的仅10岁。周其忠说,由于父母年事已高,一家八口的生活来源,只能靠他每月5000块的打工收入,平均下来,每人的生活标准才600多块。

如果只是钱少一点,那还能靠自身努力多挣些,但2015年,随着第三个女儿晓燕确诊患上急性重型再生障碍性贫血,这个家庭一下子陷入绝境。

“两年来我走了广东和广西7、8家医院,包括西药、中药等所有治疗方法都试过了,孩子还是没有好转,现在只剩下动手术这个办法了。”谈起两年间为女儿病情奔波的辛酸,周其忠眼眶溢出了泪水。

在晓燕脸上,笔者看到了密密麻麻的出血点,舌头尖已经萎缩,嘴唇苍白,被父亲抱起来后,开始昏昏欲睡。

B 病情恶化 医院下达病重通知书

事实上,晓燕10个月大的时候,就有迹象显示患上重病。“小时候孩子都是在老家让父母带,父母说她经常无故在地上哭,一天好几次,当时也不以为然。”周其忠说,直到1岁多后,有天晓燕忽然鼻孔出血,怎么都止不住,才意识到孩子可能出了问题。

当时,周其忠把晓燕带到佛山妇女儿童医院去看,检查后,医院也没查出什么严重问题,就开了些药,让孩子按时服用。直到2015年,晓燕的情况不见好转,周其忠把她带到广州妇女儿童医疗中心,经诊断,晓燕患上先天性角化不良(手指甲和脚趾甲长不出),以及再生障碍性贫血。

再生障碍性贫血,用数据来理解的话,正常人血小板计数的参考值是(100~300)×10⁹/L,而晓燕的血小板计数目前只有个位数。换句话说,晓燕的造血功能,基本衰竭。

噩耗面前,周其忠并没有丝毫退缩。“就算我拼了这把命,也一定要救回我女儿。”这是一名站在绝望边缘的父亲,说出的坚定话语。但事并不如人意,晓燕的病情急速恶化,从之前每月输一次血小板的频次,恶化至如今10天便需要输一次,单次的治疗加住院费用,就高达2450块。

两年来,周其忠不仅花光了积蓄,还欠下7万债务,尽管通过轻松筹和其他救助渠道筹得18000多元,但依然入不敷出。

入不敷出的原因,是医院在春节前下达给周其忠的一纸病重通知书。

“罗村公信”发起“卖身救女”推文,三天筹款30万!

全城救晓燕演绎 小城大爱

一名5岁的女童,面对着镜头开朗地笑了起来。“哥哥姐姐好。”她笑得很灿烂,但掩盖不住无采的眼神。更重要的是,在一周前,她的生命余额,或只剩一个多月。

女童叫周晓燕,出生在一个农村家庭,2015年5月确诊换上重度再生障碍性贫血(造血功能基本衰竭),经过一年多的治疗,情况不见好转且持续恶化。上周三,女童父亲求助《罗村孝德周讯》,希望《周讯》能帮其筹集女儿的手术费。

经核实,《罗村孝德周讯》微信平台“罗村公信”发出“卖身救女”推文。一石激起千层浪,珠江时报、腾讯大粤网、网易、今日头条等权威媒体纷纷转载,在今日头条阅读量高达42万次,评论达3082条。短短三日,周晓燕的手术费用成功筹集,希望重燃。



抽血时,晓燕非常坚强没有哭。



因为病魔困扰,晓燕的指甲已经发黑并停止生长。



《周讯》人员陪同晓燕母女到佛山市第一人民医院治疗。



晓燕活泼伶俐,一直和《周讯》人员玩耍。



周其忠一家私人蜗居在不足25平米的房子。

D 她有读书梦 竟从未上过幼儿园

在第一次核实情况后,当晚笔者便从“罗村公信”发出“卖身救女”的筹款推文,引起社会广泛关注。不止罗村,全市乃至国外,不少善心人都被晓燕的病况牵动着心。同时,珠江时报、腾讯大粤网、网易等媒体平台,也纷纷转发扩大影响力,为晓燕打气。

2月17日,带着众人的爱心,笔者再次上门探望晓燕。得知我们到来,晓燕和2岁半的弟弟趴在二楼窗口,笑着挥手。

“晓燕,看到我们开心吗?”笔者问。“开心,哥哥姐姐好。”虽然感受到晓燕的善意,但笔者依然看到她脸上的苍白,眼圈发黑,双目无神,之前红润的嘴唇,这天毫无血色。这名开朗的孩子,正在承受着成年人承受不了的痛苦。

晓燕很活跃,和笔者聊天时,无时无刻都释放着童真。“晓燕,我问你个问题,你最大的愿望是什么?”晓燕托着下巴思考了一下,回答说,“我最想去读书!我还没上过幼儿园呢!”面对这个简单又不简单的愿望,大家当时都沉默了。

“那你最想要什么东西?”“我想要一个芭比娃娃,要红色的。”“喜欢吃的呢?”“我想吃巧克力。”晓燕每一次回答,都不禁让众人的心揪了一下。



《周讯》人员向周其忠一家了解晓燕的病情。

E 三天筹款30万 将监控善款使用

原以为一个月内筹足30万,是一件很难的事,但仅仅3天后,笔者便从周其忠的一通电话收到好消息。“筹足钱了!筹足钱了!”周其忠言语无比激动,笔者也感受到他如释重负的心情。

截至18日中午12时22分,“拯救晓燕”的善款总额已经达到332,191.08元,其中支付宝收到131,007.5元,银行汇款180,212.22元(其中105,000元为父亲周其忠向亲朋所借),腾讯WE救助收到209,713.6元。在笔者的见证下,周其忠将“腾讯WE救助”的项目提前结项,并关闭了支付宝“通过手机号查找”的功能。

“真的非常感谢大家,无以为报,希望大家身体健康,一切顺利。”放下心头大石之余,周其忠也希望通过《周讯》平台,向所有热心人表示郑重道谢。

本周一下午,周其忠和晓燕奔赴广州市妇女儿童医疗中心,进行了多项化验,并准备进行基因检查和磁共振,为手术做前期工作。

由于周其忠在老家买了新型农村合作医疗,具体报销比例,仍需咨询当地有关部门,待晓燕手术成功出院后,再填表申请。“剩余的费用,我会悉数捐给社会公益慈善组织,这是大家的爱心,我绝不会多拿一分一毫。”周其忠说。

从晓燕只剩一个月生命,到如今重燃希望,3天筹款30万,笔者深深感受到何谓“人间大爱”。为了晓燕的病情,有人毫不犹豫捐出善款,有人致电《周讯》了解实况,也有人亲自上门,给晓燕带去欢乐。

病魔无情人有情,笔者愿意借助“拯救晓燕”一事,向社会传递更多正能量,希望更多需要帮助的群体,能够及时受助。同时,《罗村孝德周讯》将密切跟踪善款的去向,及时向公众反馈。祝愿所有善心人平安常乐。

C “卖身救女” 求资30万治疗费

“医生告诉我,孩子再不做骨髓移植手术,生命就只剩一个多月了。”周其忠轻抚着女儿肩膀告诉笔者,尽管手是颤抖的。

大年初一,周其忠骑着摩托载着女儿回钦州,求助当地医院。大年初二,他又把女儿载回佛山,因为女儿要输血小板了,但与女儿血型符合的血小板,他只知道佛山市第一人民医院有。大年初三,周其忠去到禅城仁寿寺前,举起了“售身救女”的牌子,他希望有好心企业能帮他垫付治疗费,他愿意在女儿术后,为企业主打工偿还。

“做骨髓移植手术,至少需要30万元,20万是医院的手术押金,10万是孩子术后的康复费用,我实在没办法了,求你们帮帮我。”周其忠说,庆幸晓燕与2岁半的弟弟配型成功,只要钱筹够了,就能跟医院约手术。“医生跟我说,手术存活率大概有90%。”

但按照当时周其忠银行卡余额,几万块只能“治标”,不能“治本”。